

ان الفضل میں کیونچے من لیشاء عسی ان یتعنک ربک مقاما محمودا

بیلیفون نمبر ۲۹۴۹

الفضل

روزنامہ

یوم چہار شنبہ

۱۶ ذی الحجہ ۱۳۷۰ھ

۱۹ ستمبر ۱۹۵۱ء نمبر ۲۱۶

جلد ۲۹

۲۱۶ نمبر

۱۹ ستمبر ۱۹۵۱ء

۲۱۶ نمبر

اخبار احمدیہ

لہوہ ۱۸ ستمبر لندن میں مسند احمدیہ کے مشن کے پناہ گزینوں کی طرف سے پورے طور پر اجراء میں لیا گیا ہے۔

حسب ذیل اطلاع بنیادیہ تار ارسال کی ہے۔

مقام مقبول احمد صاحب ترقی آج لندن سے روانہ ہوئے ہیں۔ پاکستان پہنچنے سے قبل آپ یورپ اور مشرق وسطیٰ بھی جائیں گے۔

احباب موصوف کے غیر متوقع پہنچنے کیلئے دعاؤں کی لاہور ۱۸ ستمبر کرم حضرت سید زین العابدین علیہ السلام صاحب نافر دعت و تبلیغ رحما نے ان کی کرم سید سید حبیب اللہ شاہ صاحب کو سہیلپالیہ داخل کرانے کے سلسلے میں تشریف لائے ہوئے ہیں ان کے اطلاع کے مطابق کرم صاحب

شرانگیز اور غلط خبریں

ڈھاکہ ۱۸ ستمبر مشرقی پاکستان میں غیر مسلموں سے جنگی ٹیکس وصول کرنے کے بارے میں ہندوستانی اخبارات جو بے پروا کی اڑا رہے ہیں۔ جیسور کے سات مقتدر ہندو لیڈروں نے ایک مشترکہ بیان میں اسکی مذمت کی ہے۔ اور ان خبروں کو بے بنیاد و سزاوار اور غلط بتایا ہے۔ بیان میں ہندوستانی اخباروں کی اس مذموم حرکت کو پاکستان کو بدنام کرنے کی ناکام کوشش سے تعبیر کیا گیا ہے۔

کراچی ۱۸ ستمبر

- الحاج خواجہ ناظم الدین گورنر جنرل پاکستان سے بیگانہ آنکھ سے دیکھا گیا ہے۔
- پاکستان میں برطانیہ کے ٹائی کمشنر نے آج خانوں پاکستان محترمہ فاطمہ جناح سے ملاقات کی۔
- پاکستان میں اٹلی کے سفیر آج مہر اہل و عیال کراچی وارد ہوئے۔ آپ نے اس امید کا اظہار کیا کہ دونوں ملکوں کے تعلقات میں اضافہ ہوگا اور دوستی بڑھے گی۔

گورنر سندھ نے وزیر اعلیٰ سندھ کے خلاف ابتدائی تحقیقات کا حکم صادر کر دیا

کراچی ۱۸ ستمبر۔ اس ماہ کے شروع میں سندھ کے چھ اشخاص نے سندھ کے وزیر اعلیٰ مسٹر محمد ایوب کو روکے کے تحت جو تحقیقات کی درخواست دی تھی۔ گورنر سندھ نے اس پر وزیر اعلیٰ کے خلاف ابتدائی تحقیقات کا حکم صادر کر دیا ہے۔ تحقیقات کا یہ کام گورنر سندھ نے اپنے سیکریٹری کے سپرد کیا ہے۔ جو جو پال ٹائی کورٹ کے چیف جسٹس رہ چکے ہیں۔ یہ تحقیقات ۱۵ دن کے اندر اندر ختم ہو جائے گی۔ درخواست دہندگان کو بدانت کر دی گئی ہے۔ کہ وہ گورنر کے علاوہ جو ترقی یافتہ دنیا میں وہ بھی پیش کر دیں۔ تاہم پانچوں درخواست دہندگان نے گورنر سندھ سے ملاقات کی ان کے بعد مسٹر کوہر بھی گورنر سندھ سے ملے۔ معلوم ہوا ہے کہ مسٹر کوہر گورنر سندھ سے ملنے کے بعد ہی عدالت کی طرف سے ان کے خلاف کارروائی ہو گئی ہے۔

پندرہ تھری کی سٹ ڈھری اور اقوام متحدہ کی ساکھ

جکارتا ۱۸ ستمبر۔ جکارتا کے ایک موقر جریدہ جاوا بوڈو نے مسند کشمیر کے بارے میں وزیر اعظم ہندوستان پنڈت نہرو کی سٹ ڈھری پر تبصرہ کرتے ہوئے لکھا ہے۔ کہ اگر وہ اس عالمگیر ادارہ کے احکام کی تعمیل سے اس طرح پہلو تہی پر ہوتے۔ تو سلامتی کونسل کو اپنے فیصلوں پر عملدرآمد کرنے کے لئے کوئی پابندی قائم کرنا پڑتی۔ ورنہ اقوام متحدہ کی ساکھ اور ہی خطرہ میں پڑ جائے گی۔ جسے بچانے کے لئے اسے جلد ہی کوئی عملی قدم اٹھانا ہوگا۔ لیکن اگر اس عالمگیر ادارہ نے ایسا نہ کیا۔ تو پاکستان اور ہندوستان کے درمیان جنگ چھڑ جائے گی۔ جس کے اثرات صرف دولت مشترکہ ہی تک محدود نہ رہیں گے۔ بلکہ سارے اسلامی ملک کو اپنی لپیٹ میں لے لیں گے۔ جولاہا پاکستان کا ساتھ دیں گے۔ اور اس وقت اس بے عمل اقوام متحدہ کا ڈھونگ اور ہی آشکار ہو جائیگا۔

زرخی اراضی کی مزارعتوں کیلئے نقدی لگان

چار نکاتی سوالنامہ

حکومت پنجاب نے کچھ عرصہ پہلے ایک کمیٹی مقرر کی تھی جسے صوبے میں زرعی اراضی کی تمام قسم کے مزارعتوں کے لئے نقدی لگان کے مسئلے پر غور کرنا تھا۔ اس کمیٹی نے اس مسئلے کے متعلق رائے عامہ معلوم کرنے کے لئے ایک چار نکاتی سوالنامہ تیار کیا ہے۔ اس سوالنامے کے جواب کمیٹی کے صدر سردار عبدالحمید دستگیر وزیر تعلیم پنجاب کو براوا رہا۔ ۱۸ ستمبر ۱۹۵۱ء تک بھیجے جائیں۔ اور جواب کی صاف کاپی موصولی ایک ہی کاپی کافی ہوگی۔ پورا سوالنامہ درج ذیل ہے:

۱۔ تمام قسم کے مزارعوں کا لگان کی صورت میں نقدی لگان کے متعلق کیا فیصلہ کیا گیا ہے؟

۲۔ نقدی لگان کے متعلق کیا فیصلہ کیا گیا ہے؟

۳۔ نقدی لگان کے متعلق کیا فیصلہ کیا گیا ہے؟

۴۔ نقدی لگان کے متعلق کیا فیصلہ کیا گیا ہے؟

ایران کے سابق نائب وزیر اعظم اور پولیس چیف گرفتار کر لئے گئے

ڈاکٹر مصدق کی حکومت کا تختہ الٹنے کی سازش کرنے کا الزام

تہران ۱۸ ستمبر۔ کل ایران کے نائب وزیر اعظم حسین فاطمی نے اعلان کیا تھا۔ کہ مرحوم وزیر اعظم جنرل زہرا آبادی کے بعض ساتھیوں کو بھی گرفتار کیا جائے گا۔ جنہیں مارچ میں قتل کیا گیا تھا۔ ان پر بغاوت کا الزام لگایا جائیگا۔ کیونکہ انہوں نے شہنشاہیت کا تختہ الٹنے کی سازش کی ہے۔ چنانچہ اس سلسلے میں آج ایران کے سابق وزیر اعلیٰ اور سابق پولیس چیف جنرل محمد تقی کو گرفتار کر لیا گیا۔ مسٹر حسین فاطمی نے اس امر کا بھی انکشاف کیا کہ جلد ہی مصدق وزارت کے ارکان میں رد و بدل کیا جائے گا۔ آج سرکاری طور پر اس امر کا بھی اعلان کیا گیا۔ کہ ایران روس سے باہر مسٹر سٹیم پر تجارت کا ایک نیا معاہدہ کرنے والا ہے۔ جس کے لئے ایک تجارتی وفد قائم کر دیا گیا ہے۔

مختصر و اہم

۱۸ ستمبر

• بمبئی۔ آج یہاں متروکہ جاہل ادول کے محافظ نے ڈیرہ کوڑا مالیت کے ایک مسلم ادارہ پر قبضہ کر کے اسے ہندو پناہ گزینوں کے سپرد کر دیا۔

• نئی دہلی۔ ہندوستان نے آج کوئلہ کی برآمد کے سلسلے میں برما۔ افغانستان۔ جاپان۔ ملائیشیا۔ برطانیہ اور آسٹریلیا کے لئے نئی قیمتوں کا اعلان کر دیا۔ پاکستان کے بارے میں قیمتوں میں کوئی تبدیلی نہیں کی گئی۔

• کویئو۔ آج کوریا کے وسطی و مشرقی حماد پر کوریوں اور اتحادیوں میں گھسکان کا جنگ ہوا۔ کوریوں کی مشہور مزاحمت کے باوجود اتحادی دوام بہاؤ کیلئے پر قبضہ کرنے میں کامیاب ہو گئے۔

• ڈھاکہ ۱۸ ستمبر۔ سنی بنگال سے اعتقاد دی اور سوشل بائیکاٹ کی وجہ سے اس وقت تک ہندوستان کے ہوتے مسلمان مہاجرین کی ایک سلسلہ تیار ہو رہی ہے۔ ۱۲ ہزار کے قریب مسلم مہاجرین مشرقی پاکستان پہنچے۔ انکے آنے کا سلسلہ بدستور جاری ہے۔ ابھی چھ دنوں میں ۲۱ ہزار کے قریب ہندو مشرقی پاکستان آئے۔ انکے کل ۳۱ لاکھ ۳۶ ہزار ہندو آ چکے ہیں۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام امام کی اطاعت پوجش اور خلاص کے تھکا رو

میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں کہ اس نے مجھے ایک مخلص اور دنا دار جماعت عطا کیا ہے۔ میں دیکھتا ہوں کہ جس کام اور مقصد کے لئے میں ان کو بلاتا ہوں۔ بہت تیزی اور جوش کے ساتھ ایک دوسرے سے پہلے اپنی محبت اور توجہ کے موافق آگے بڑھتا ہے اور میں دیکھتا ہوں کہ ان میں ایک صدق اور اخلاص پایا جاتا ہے۔ میری طرف سے کسی امر کا اشارہ ہوتا ہے اور وہ تعمیل کے لئے تیار۔ حقیقت میں کوئی قوم اور جماعت ظاہر نہیں ہو سکتی جب تک اس میں اپنے امام کی اطاعت اور اتباع کے واسطے اس قسم کا جوش اور اخلاص اور وفا کا مادہ نہ ہو۔ حضرت سید علیہ السلام کو جو مشکلات اور مصائب اٹھانے پڑے۔ ان کے عوارض اور سبب میں سے جماعت کی کمزوری اور بے وفائی تھی۔ چنانچہ جب ان کو گرفتار کیا گیا تو یہ سب سے عظیم الجوارح نے اپنے آقا اور پند کے سامنے انکار کر دیا اور نہ صرف انکار کیا بلکہ تین مرتبہ تبت بھی بھیج دی اور انہوں نے ان کو چھوڑ دیا تھا کہ اس کے برخلاف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ نے وہ صدق و وفا کا نمونہ دکھا یا جس کی نظیر دنیا کی تاریخ میں نہیں مل سکتی۔ انہوں نے آپ کی خاطر ہر قسم کا دلہا اٹھانا سہل سمجھا۔ چنانچہ کہ عراق میں وطن چھوڑ دیا۔ اپنے املاک و اسباب اور اہباب سے الگ ہو گئے۔ اور بالآخر آپ کی خاطر جان تک دینے سے قائل اور زخموں سے بھی سہی صدق اور وفا تھی جس نے ان کو آخر کار بابر کیا۔ اسی طرح میں اب دیکھتا ہوں کہ امت کو اس لئے میری جماعت کو بھی اس کی قدر اور تہنہ کے موافق ایک پوجش بخشا ہے اور وہ وفاداری اور صدق کا نمونہ دکھاتا ہے۔

مکمل ۱۳ جولائی ۱۰ اگست ۱۹۵۱ء
Digitized by Khilafat Library Rabwah

لِنَمَّا الْاَعْمَالُ بِالنِّيَا

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے

دنیا میں لاکھوں انسان صرف اس لئے نماز پڑھتے ہیں کہ انہیں بچنے سے نماز کی عادت بڑھ جائے۔ اور لاکھوں انسان صرف اس لئے روزہ رکھتے ہیں کہ ان کے اور گرد کے لوگ روزہ دار ہوتے ہیں۔ اور لاکھوں انسان صرف اس لئے حج کرتے ہیں کہ تا لوگوں میں ان کا مہاجی مشہور ہو۔ اور وہ تیک سمجھے جائیں۔

ہمارے آقا (خدا تعالیٰ) کی یہ حدیث ایسے تمام اعمال کو باطل قرار دیتی ہے۔ اور ایک باطل عمل خواہ وہ ظاہر میں کتنا ہی نیک نظر آئے۔ خدا کے حضور کوئی اجر نہیں پاسکتا۔ لاریب سچا عمل وہی ہے جس کے ساتھ سچ نیت ہو۔ اور عمل کا اجر جس نیت کے مطابق ہی ملتا ہے۔ (از چالیس جواہر پارے)

اپنے بچوں کو تعلیم الاسلام کالج لاہور میں داخل لیجئے

تعلیم الاسلام کالج لاہور میں تھوڑا سا ایجنسی ہے۔ ایس۔ ایس۔ او۔ مفتاحہ ابراہیم۔ اے۔ ایم۔ ایس۔ ایس۔ میں داخلہ انشاء اللہ ۲۴ ستمبر بروز پیر شروع ہوگا اور دس دن تک جاری رہے گا۔ خزانہ ایف۔ ایف۔ اے۔ ایف۔ ایس۔ ایس۔ میں لپٹ نہیں کے ساتھ داخلہ کے لئے صرف ۲۴ ستمبر کا دن مخصوص ہوگا۔

کالج کا شرف تجربہ کار طلبہ کی بیودن میں ذاتی دلچسپی لینے والا اور ان کا ذہنی بھروسہ۔ عمل گاہ میں (لیبارٹری) جدید ترین آلات سائنس سے آراستہ ہیں۔ نتائج بہترین اور توجہ میں ماحول بہتر تعلیمی اور تھوڑا سا سکون ہے۔ اخراجات لاہور کے سب کالجزوں سے کم ہیں۔ مستحق طلبہ کو اگر انقدر مالی امداد دی جاتی ہے۔ تفصیلات کے لئے پراسپیکٹس طلب فرمائیے۔

(پراسپیکٹس تعلیم الاسلام کالج لاہور) ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خدیوید کو پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنی خیر خواہی و دوستی کو پڑھنے کے لئے

عن عمر بن الخطاب قال سمعت رسول الله صلى الله عليه وسلم يقول انما الاعمال بالنيات وانما لكل امرئ ما نوى (بخاری) قولہ - حضرت عمر بن الخطاب رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ میں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے ہوئے سنا ہے کہ اعمال نیتوں کے ساتھ ہوتے ہیں اور ہر شخص اپنی نیت کے مطابق بدلے پاتا ہے۔

تشریح - یہ لطیف حدیث انسانی اعمال کے فلسفہ پر ایک اصولی روشنی ڈالتی ہے۔ ظاہر ہے کہ ہر نیک نظر آنے والے اعمال بھی کئی قسم کے ہوتے ہیں۔ بعض کام محض عادت کے طور پر کئے جاتے ہیں۔ اور بعض کام دوسروں کی نقل میں کئے جاتے ہیں۔ اور بعض کام مینا اور دکھاوے کے طور پر کئے جاتے ہیں۔ لیکن ہمارے آقا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ یہ سب کام خلتے اسلام کے تلامذہ میں بالکل بے وزن اور بے سود ہیں۔ اور سچا عمل وہی ہے جو دل کے سچے ارادہ اور نیت کے خواص کے ساتھ ہی جائے۔ اور یہی وہ عمل ہے جو خدا کی طرف سے حقیقی جزا پانے کا مستحق ہے۔ حق یہ ہے کہ جب تک انسان کا دل اور اس کی زبان اور اس کے جوارح یعنی ہاتھ پاؤں وغیرہ کسی عمل کے بجا لانے میں برابر کے شریک نہ ہوں وہ عمل کچھ حقیقت نہیں رکھتا۔ دل میں سچی نیت ہو زبان سے اس نیت کی تصدیق ہو۔ اور ہاتھ پاؤں اس نیت کے عملی گواہ ہوں۔ تو تب جا کر ایک عمل قبولیت کا مدعا حاصل کرتا ہے۔ اگر کسی شخص کے دل میں سچی نیت نہیں تو وہ منافق ہے۔ اگر اس کی زبان پر اس کی نیت کی تصدیق نہیں۔ تو وہ بول ہے۔ اور اگر اس کے ہاتھ پاؤں اس کی بیان کردہ نیت کے مطابق نہیں تو وہ بد عمل ہے۔ پس سچا عمل وہی ہے جس کے ساتھ سچی نیت شامل ہو۔ پاک نیت سے انسان اپنے ہاتھ پاؤں کی اعمال کو بھی اعلیٰ درجہ کے دینی اعمال بنا سکتا ہے چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دوسری جگہ فرماتے ہیں کہ اگر ایک نادان اس نیت سے اپنی بیوی کے ساتھ بے رحمی ڈالتا ہے کہ میرے خدا کا یہ منشا ہے۔ کہ میں ایسا کروں۔ تو اس کا یہ فعل بھی خدا کے حضور ایک دینی نیک شکر ہوگا۔ مگر اگر اس کے

وظائف کے سلسلہ میں اجنا کا شکر یہ

طلبہ جامعہ احمدیہ و مددگار تھوڑے کے وظائف کی وصولی کے لئے نظارت بیت المال اور نظارت تعلیم و تربیت کی منظوری سے کرم مولوی منظور حسین صاحب کو جو عین میں بھیجا گیا تھا۔ مولوی صاحب نے اجاب کوام کے فتویٰ سے حذر رہ ذیل رقم داخل خزانہ کرادی ہیں۔ - جماعت کراچی - ۱۲ - ۲۸۹۳ - جماعت کوئٹہ - ۱۲/۱۲ - جماعت لاہور ۲۸/۹ - جماعت ملتان - ۲۲۹ - روپے۔ جماعت ماہر قلعان مشرکہ - ۱۱/۱۲ - روپے جماعت شیخوپورہ - ۸۰ - روپے۔ جماعت لائل پور - ۵۲ - روپے تفریق ۲۵ روپے مینزلان پانچ خزانہ تین صد چھتیس روپے دو آنے

ان رقموں کے دعا ہے کہ تمام ان دوستوں پر فاضل نازل کرے۔ جنہوں نے ہماری اس مشکل میں تعاون فرمایا ہے جزا ہم اللہ احسن الجزاء

اس سلسلہ میں یہ امر بھی قابل ذکر ہے کہ کرم مولوی صاحب کے ساتھ اسباب ذیل نے چندہ کی وصولی میں ہر طرح سے امداد کی ہے۔

- (۱) چودھری عبداللہ خان صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی
 - (۲) " احمد جان صاحب سیکرٹری امور عامہ کراچی
 - (۳) " سید احمد صاحب سیکرٹری تربیت خدام الاحمدیہ کراچی
 - (۴) میاں بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ کوئٹہ
 - (۵) شیخ کیم بخش صاحب اینڈ سنر تاجران کوئٹہ
 - (۶) ملک ذاب دین صاحب اینڈ سنر تاجران کوئٹہ
 - (۷) بابو اکرام اللہ صاحب (۸) چودھری عبدالرحمن صاحب کلا تھر چٹ (۹) شیخ محمد شریف صاحب کوئٹہ والے (۱۰) چودھری انور حسین صاحب اینڈ وکیٹ شیخوپورہ (۱۱) ملک بشیر احمد صاحب لائل پور (۱۲) مولوی محمد اظہار صاحب فاضل
- تمام دوستوں کا فاضل طور پر پوجش کر کے ادا کیا جاتا ہے۔ جن دوستوں نے مدد و وظائف میں دوران سال میں رقم بھیجنے کے دعوے کئے ہیں وہ براہ جہا بانی اپنی موعودہ رقیب باقاعدہ طور پر دفتر حساب صدر انجمن احمدیہ میں بد وظائف سمجھاتے رہیں۔ کسی اور کے نام نہ بھیجانی جائیں۔ کرم مولوی منظور حسین صاحب کو صرف عارضی طور پر نظارت امور عامہ کی منظوری سے اس کام کے لئے ہر سچو ایسا شمار انہوں نے تہنہ سے کام کیا ہے۔ جزا کا اللہ خیر ابرا
- حاکم - ابو العطاء جالندھری

روزنامہ

الفضل

لاہور

مورخہ 19 ستمبر 1959ء

قتل مرتد پر عقیبت بحت

۳

ہم یہ ثابت کر چکے ہیں کہ مودودی صاحب اسلام کی مجدد مذہبی حیثیت کو تسلیم کرتے ہیں جس کا صریح نتیجہ یہ ہے کہ اگر کوئی مسلمان اسلامی ملک میں رہتے ہوئے اسلام کی مجدد مذہبی حیثیت سے انکار کرتا ہے۔ اور ایڈٹ کا وفادار رہتا ہے۔ تو اس کا ارتداد اسلام میں اور از روئے عقل قطعاً قابل مواخذہ نہیں ہو سکتا۔

مودودی صاحب اسلامی حکومت میں قتل مرتد کا جواز ثابت کرنے کے لئے دنیاوی حکومتوں برطانیہ امریکہ وغیرہ ممالک کے قومی قانوں کی مثال پیش کرتے ہیں۔ برطانوی قانوں میں

(High Treason) غداری کی سزا قتل اس حالت میں دی جاتی ہے جب کہ برطانوی رعایا کا وزیر برطانوی ریاست سے اپنی وفاداری منقطع کرے۔ اسی طرح اسلامی حکومت بھی صرف اس مرتد کو قتل وغیرہ کی سزا دے گی کہ صورت ہو جاتی ہے جس کا جرم اسلامی سٹیٹ کے خلاف ہو یعنی جو اسلامی سٹیٹ سے اپنی وفاداری منقطع کرے۔ ہم نے عرض کیا کہ اسلامی سٹیٹ میں زمین اور مستحقوں کا وجود ثابت کرتا ہے۔ کہ خواہ کوئی شخص اسلام کی مجدد مذہبی حیثیت کو تسلیم کرے۔ یا نہ کرے۔ اسلامی سٹیٹ کا وفادار رہ کر ایڈٹ میں رہ سکتا ہے۔ چنانچہ مودودی صاحب اپنے اس کتابچہ میں خود صفحہ ۶۱-۶۲ کے حاشیہ میں تحریر فرماتے ہیں۔

”غیر مسلم باہر سے اسلامی مملکت میں جائز طریقے سے آئیں اور ملک کے قوانین اور نظم و نسق کے احترام کا التزام کریں وہ مستحق ہیں ان کو تحفظ عطا کیا جائے۔ مگر حقوق شہریت نہ دیتے جائیں گے۔“ (۲) جو لوگ اسلامی مملکت کے مستقل اور پیدائشی باشندے ہوں۔ ان کو بھی اسلامی قانوں و نظام دنیا کے دستور کی قوانین کے خلاف ایسے حق دیتا ہے کہ وہ مملکت میں ”غیر مسلم“ بن کر رہیں یعنی خدا اور رسول کی وفاداری کے مترادف نہ ہوں۔ ایسے لوگ اگر اسلامی مملکت کی اطاعت اور خیر خواہی کا اقرار کریں۔ تو اسلامی قانوں و نظام دنیا بنائیتا ہے

اور انہیں صرف تحفظ ہی عطا نہیں کرتا بلکہ ایک حد تک شہریت کے حقوق بھی دیتا ہے۔

(۳) باہر سے آنے والے ”غیر مسلم“ بھی اگر ”ذمی رعایا“ بن جائیں تو ذمیت کی شرائط پوری کر کے اس ذمے میں شامل ہو سکتے ہیں۔ اور ان کو بھی تحفظ کے ساتھ نیم شہریت کے حقوق مل سکتے ہیں لیکن ذمی بن جانے کے بعد پھر ان کو یہ حق نہیں دیا جاسکتا کہ وہ اسلامی مملکت میں رہتے ہوئے ”ذمے“ سے خارج ہو سکیں۔ ”ذمے“ سے نکلنے کی صورت ان کے لئے صرف یہ ہے کہ مملکت سے نکل جائیں۔“ (رسالہ مرتد کی سزا اسلامی قانوں میں صفحہ ۶۲)

یہاں صرف ہم ملاحظہ کے طور پر مودودی صاحب سے پوچھتے ہیں۔ کہ یہ جو انہوں نے فرمایا ہے کہ مستحق ذمیت پر مستحق نہیں بن سکتا یا ایسے شخص کی سزا بھی اسلام میں قتل ہے یا کچھ اور؟ غیر یہاں ہم صرف یہ دیکھنا چاہتے ہیں کہ جس طرح مودودی صاحب نے اسلام کی مجدد مذہبی حیثیت کا اقرار کیا ہے۔ اسی طرح انہوں نے یہ بھی مان لیا ہے کہ اسلامی سٹیٹ میں رہتے ہوئے ایک انسان خدا اور رسول پر ایمان نہ رکھتے ہوئے بھی اسلامی مملکت کی اطاعت اور خیر خواہی کر سکتا ہے اگر ان دونوں اصولوں پر اکتفا غور کیا جائے تو اس کا منطقی نتیجہ یہ برآمد ہوتا ہے کہ نفس ارتداد کی سزا اسلام میں ہرگز قتل نہیں ہے۔ کیونکہ یہاں خود مودودی صاحب کے قول کے مطابق ثابت ہو چکی ہے۔ کہ خدا اور رسول کی وفاداری اور چیز ہے اور اسلامی مملکت کی اطاعت اور خیر خواہی اور چیز ہے۔ دوسرے لفظوں میں اسلامی مملکت صرف اس وقت سزا دیتا ہے۔ جب کوئی فرد اسلامی مملکت کی اطاعت اور خیر خواہی سے ہٹا اٹھالے اور اس پہلو سے اسلامی سٹیٹ کا قانون واقعی دنیاوی ممالک کے قانون سے ملتا ہے۔ اسی لئے جیسا کہ ہم نے کہا تھا کہ قاتل اللہ کی قسم اللہ سے ثابت کر چکے ہیں کہ قتل یا اور کوئی سزا صرف ایسے مرتد کو دی جاسکتی ہے جو حادب اللہ والہ اصول کی تعریف میں آتا ہے۔

مودودی صاحب کی جگہ ہم پہلے بیان کر چکے

ہیں ذہنی الجھن یہ ہے کہ وہ خدا اور رسول کی بات کو بھی لغو ذرا بدلتا خدا و مژد اور فرعون کی بادشاہت سمجھ لیتے ہیں۔ یا انگلستان امریکہ وغیرہ ممالک کی جمہوریت اور یا پھر فاشزم یا ڈکٹیٹر شپ وہ یہ بات نہیں سمجھ سکتے۔ کہ اللہ قائلے انسانوں کی طرح نہ تو محدود المذالغ ہے۔ اور نہ محدود الوقت اس لئے خدا کی بادشاہت اس طرح قائم نہیں ہوتی جس طرح انسان اپنی حکومتیں قائم کرتے ہیں۔ خدا اور رسول کی حکومت اپنے حقیقی معنوں میں دول پر قائم ہوتی ہے۔ اور جمہانی حکومت میں اس کا نظریہ صرف اس وقت ہوتا ہے جبکہ قان حکومت ان لوگوں کے ہاتھ میں ہوتی ہے۔ جو اپنا سب کچھ اللہ قائلے کے سپرد کر دیتے ہیں۔ اس وقت اللہ تعالیٰ کی بادشاہت صرف یہ سمت ہی میں ظہور نہیں کرتی بلکہ ایسے ہندگان خدا کے ہر کام میں ظہور کرتی ہے مودودی صاحب خدا کی بادشاہت کے اس وسیع معنی کو صرف سیاسی اقتدار تک محدود کر دیتے ہیں اور پھر دنیاوی حکومتوں سے مثالیں لے کر اپنے بعض خود ساختہ اصولوں کی تصدیق کرنا شروع کر دیتے ہیں۔ اور اس طرح اللہ قائلے کی بادشاہت کے وسیع معنوں کو انسانی محدود سیاسی حکومت سے خلط ملط کر کے عجیب ذہنی الجھنوں میں گرفتار ہوجاتے ہیں۔

مسئلہ قتل مرتد میں مثالیں تو لیتے ہیں دنیاوی حکومتوں سے اور ان کی تطبیق کرتے ہیں خدا اور رسول کی بادشاہت کے وسیع معنوں پر۔ دوسرے لفظوں میں آپ مثالیں تو لیتے ہیں ایسی حکومتوں کی جن کا تعلق ذات یا مافی الطبیعت سے ہے اور ان کی تطبیق کرتے ہیں ایسی اسلامی حکومت پر جس کا تعلق نہ صرف طبیعت اور مافی الطبیعت سے ہے بلکہ مافی الطبیعت سے بھی ہے۔ حالانکہ اگر وہ ذرا غور فرماتے۔ تو ان کو معلوم مچتا کہ ایک اسلامی حکومت قتل یا اور کوئی سزا صرف ایسے مرتد کو دے سکتی ہے۔ جو اس کے اس پہلو کی خلاف ورزی کرتا ہے جس کا تعلق دوسرے مافی الطبیعت حکومتوں کی طرح صرف طبیعت اور مافی الطبیعت سے ہے۔ لیکن وہ ایسے مرتد کو قطعاً کوئی سزا نہیں دے سکتی۔ جو اس کے اس پہلو کی خلاف ورزی نہیں کرتا۔ اور اسلامی حکومت کی اطاعت اور خیر خواہی سے دستکش نہیں ہوتا۔ بلکہ صرف اسلام کے اس پہلو سے انکار کرتا ہے۔ جس کا تعلق مابعد طبیعت سے ہے۔ ایسے مرتد کی جزا سزا جو اسلام کے مابعد طبیعت والے حصہ کا انکار کرتا ہے۔ کسی انسان کے اختیار میں نہیں دی جاسکتی۔ کیونکہ مابعد طبیعت کا صحیح علم کسی انسان کو ہو ہی نہیں سکتا۔ ایسے جرائم کی جو مابعد طبیعت سے تعلق رکھتے ہیں جزا سزا کا تقاضا صرف اسی کو ہو سکتا ہے جس کے علم میں مابعد طبیعت کا صحیح پورا پورا علم ہے۔ اور وہ قادر مطلق خدا قائلے کے سوا کوئی اور نہیں ہو سکتا۔

مودودی صاحب اتنا سمجھنے کی کوشش نہیں کرتے کہ کسی انسان کی یا انسانوں کے کسی گروہ کی حکومت خواہ وہ کتنے ہی مقدس اور قنات یا مطلقانہ واسے ہوں۔ اللہ قائلے کی اپنی حکومت نہیں بنا سکتی بلکہ اس کو اسلامی حکومت کہہ سکتے ہیں۔ مگر اسلامی حکومت کے یہ معنی نہیں ہیں۔ کہ اللہ قائلے خود انسانوں میں نازل ہو کر اپنی حکومت چلا رہا ہے۔ بلکہ اس کے صرف اتنے ہی معنی ہیں۔ کہ وہ مقدس انسان یا مقدس انسانوں کا گروہ ان اصولوں کے مطابق حکومت کر رہا ہے۔ جو اللہ قائلے نے مقرر کئے ہیں۔ فی الواقع ایسی حکومت بھی ہوگی انسانوں کی ہی حکومت۔ ہم اس کو اسلامی حکومت یا حکومت الہیہ صرف اس وجہ سے کہیں گے۔ کہ جب ہم سمجھنے اور پر عرض کی ہے۔ وہ انسان اللہ قائلے کے ان اصولوں کے مطابق حکومت چلا رہے ہیں۔ جو اللہ قائلے نے رسول اللہ کی معرفت بدریہ وحی عمناسک ہو چکے ہیں۔ مگر اللہ قائلے نے اس کے مابعدین خود خدا قائلے ہیں وہ بھی بشر ہیں اور ان کا علم ہی محدود ہے۔ وہ نہ تو خدا قائلے کی طرح قادر مطلق ہیں۔ اور نہ ان کی طرح عالم الغیب بلکہ ان کو غیب کا علم بھی صرف اتنا ہی ملا ہے جتنا اللہ قائلے نے انہیں دینا ہے۔ نہ فرمایا ہے۔

و لا یحییون بشیئ من علم الا بما نشاء

ایسی صورت میں کوئی اسلامی حکومت ایسے جرائم کی سزا کر طرح دے سکتی ہے۔ جن کا تعلق انسان کی صرف روحانی حالتوں یا نجات اخروی سے ہے۔ اور جن کا پورا علم سوائے قادر مطلق معنی کے اور کسی کو ہو نہیں سکتا۔ یا جو عالم انسانوں کو بذریعہ وحی صرف اسی قدر ہو سکتا ہے۔ جس قدر کہ اللہ قائلے کے مقرر ہے۔ کیا مودودی صاحب اپنے متعلق ہم یہ اعلان کر سکتے ہیں کہ وہ یہ سزا جنت میں جائیں گے۔ اور مسلمانوں کو گمراہ کرنے کی پاداش میں دوزخ کا ایذا نہیں بنائے جائیں گے۔ اگر نہیں تو پھر بطور اسلامی حکومت کا حج ہونے کے ان کا کیا حق ہے۔ کہ وہ کسی شخص کی نجات اخروی کے متعلق جرم کی سزا دے سکیں۔ حالانکہ وہ اسلامی حکومت کی اطاعت اور خیر خواہی ترک نہیں کرتا۔ (باقی)

فکالت

ڈاکٹر رحمت اللہ صاحب قلم صوابا سنگھ مہارکھٹ کے ہاں ۳ ستمبر کو اللہ قائلے نے دوسرا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے۔ کہ مولود کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ قائلے سے نیک اور خادم دین بنائے۔ عند الغدیر عامک حج منظر ہے

انجیر یا میں تحریک آزادی اور سیاسی تبدیلیاں

(۲)

از مسیح مسیحی عقائد - ۱۔

میں غلطی کی گزشتہ سائنس ٹیوشن اس کے
تعمیر کے مختلف اصحاب اہل کے کہ اس کے
نئی ٹیوشن پر نظر ثانی اور کسی حد تک نئی کاوش
پیش کرنے کے متعلق بعض امور بیان کئے گئے تھے۔
اب اس دوسری تنظیم میں نئی کاوش ٹیوشن

پر مدد دینی ڈان جا رہا ہوں

نئی کاوش ٹیوشن کی خصوصیات

۱۔ پہلے اس بات کا ذکر کیا جا چکا ہے کہ ملک
و تین خطوں میں تقسیم کر دیا گیا ہے۔ اگرچہ ان تین
خطوں کا جغرافیائی حدود تو اسی نہیں ہیں کہ ان کو
خود بخود ایک دوسرے سے الگ سمجھا جا سکے۔
لیکن ان تینوں خطوں میں بسنے والے لوگ تمدن
اور تہذیب کے لحاظ سے اس قدر مختلف ہیں۔
اور بعض امور میں متضاد کہ تینوں خطوں کو الگ
کرنے میں کسی قسم کی دقت پیش نہیں آتی۔ ایک خطے
میں ماؤس لوگ آباد ہیں۔ دوسرے میں ابو اور
تیسرے میں یوربا۔

ماؤس کے لوگ اکثر مسلمان ہیں اور اس علاقے
میں اسلام کے آثار زیادہ نمایاں ہیں۔ اگرچہ طاقتور
تافرن کی تعدادیں بھی موجود ہیں۔ لیکن اس علاقے
کی اصل عقائد انہیں اسلامی ہیں اور بائبل فقہ کے
مطابق فیصلے ہوتے ہیں۔ اس علاقے کے بعض حکام
ناجیر یا مہاجر کے مسلمانوں میں خاصی اہمیت رکھتے
ہیں ان میں سے ایک تو امیر المؤمنین بھی کہلاتے

ہیں۔ اسلامی عقائد انہوں نے کلاہ اور صنعت
تیار کرنے کے لئے اس علاقے میں ایک اسلام لانا
کا کچھ بھی ہے جس کے بعض پروفیسر سوڈان کے
رہنے والے ہیں۔ اس کا پھر عربی میں تسلیم
دیا جاتا ہے۔

اس علاقے کی پیداوار لوگوں کے چہرے
پیرس اور ان کا لباس بائبل نا جیر یا کے تمام لوگوں
سے مختلف ہے۔ ان کی زبان کا نام ماؤس ہے۔
جس میں بہت سے عربی الفاظ شامل ہیں اور جو

تقریباً سارے مغربی افریقہ کی "ملنگوا فرنگا" سمجھی
جاتی ہے۔ یہ لوگ نہایت اچھے تاجر ہیں اور
غالباً عربوں کے اثر کے تحت ہونے کی وجہ سے
تجارت کے لئے دور دراز کے مہضرا اختیار کرنے
کے عادی ہیں۔ چنانچہ ان کے ان سفروں کی
وجہ سے ماؤس کے لوگ مغرب اور افریقہ کے کسی علاقے
میں بھی اہمیت محسوس نہیں کرتے اور ہر جگہ
اپنے علاقہ کے لوگ انہیں میرٹھ جانتے ہیں
ماؤس کے لوگ ناجیر یا کے شمالی علاقے میں

بجٹے میں چنانچہ ان کا خط شمالی خطہ کلاہ کا
ابو لوگ آلا شاع اللہ عیاشی ہیں۔ لیکن جب
سے احمدیت نے حقیقی اسلام لوگوں کے سامنے
پیش کرنا شروع کیا ہے بعض کلاہ عیاشی علاقوں میں
بھی اسلام داخل ہو رہا ہے۔ چنانچہ اس وقت ابو
لوگوں میں سے بعض کو احمدی ہونے کا فخر
حاصل ہے۔
یہ لوگ ترقی یافتہ تاجر یا کے رہنے والے ہیں اور ان کا خطہ
مشرقی خطہ کے نام سے موسوم ہوگا۔ آج سے چند
سال پہلے تک یہ لوگ برہمنی زندگی بسر کر رہے تھے۔
ان کا تہذیب و تمدن وہی تھا جو آج سے ہزاروں
سال پہلے دنیا کے دوسرے حصوں میں پایا جاتا تھا۔
اس کی زبان عام ہندی اور جنوبی لوگوں خصوصاً سفید فام
قوموں کو لہجہ بال غنیمت سمجھتے تھے۔ اس میں بھی
ذرا ذرا سی بات پر قتل و غارت کے عادی تھے۔
حتیٰ کہ سنگاں ہے کہ اس وقت مراد پٹی بیوی سے
ناراض ہو کر اس کو قتل کر کے اس کا گوشت فروخت
کر دیا کرتا تھا۔

لیکن اب اس قوم کی حالت بدلتی جا رہی ہے۔
ان میں تخلیق کا عام چرچا ہے اور یہ لوگ اپنے قبیلے
کے افراد کی حمایت کے لئے سارے ناجیر یا میں مشہور
ہیں۔ اپنے رہنے و سننے کی عزت اور اطاعت ان کا
ایمان ہے۔ یہ بھی اپنی شکل و صورت میں سے
بھی لے جاسکتے ہیں۔

تیسرے خطہ میں یوربا لوگ آباد ہیں۔ یہ
خطہ ساحل سمندر پر واقع ہونے کی وجہ سے ایک
عصر سے یوروپین قوموں کا تھما ڈ رہا ہے۔
یہ لوگوں نے آج سے ہزاروں سال پہلے اس علاقے
کو اپنا بیڑا بنایا تھا۔ چنانچہ خیال کیا جاتا ہے کہ
میکس (جو کہ اس وقت سارے ناجیر یا کی حکومت
کا مرکز ہے۔ اور جو اس خطہ میں سب سے بڑی
بلندگاہ ہے) کا نام یہ لوگوں کا مرہون منت
ہے۔

یہاں کے لوگ یورپین اقوام سے ملنے جلتے ہشت
زیادہ مہذب اور تمدن ہیں بلکہ ان کو اپنے تہذیب
و تمدن پر اتنا فخر ہے کہ ابو اور ماؤس لوگوں کو
فاخری میں نہیں لاتے۔ اس خطے کو مغربی خطہ کہا
جائے گا۔

یہاں کی آبادی مل جل رہی ہے۔ عیاشی مسلمان
اور ہندو سب ہی موجود ہیں۔ لیکن سیاسی میدان میں
عیاشی تخلیق یافتہ ہونے کی وجہ سے پیش پیش ہیں۔ اگرچہ
ابھی تک مذہبی تعصب نہ ہونے کی وجہ سے بعض مسلمان

بھی عیاشیوں کے شانہ بشادہ سیاسی خدمات
کے ہیں لیکن یہ حالت زیادہ دیر تک رہتی
نظر نہیں آتی۔ جب حقیقی طور پر سیاسی طاقت
ان لوگوں کے ہاتھ میں آئے گی تو یقیناً مسلمان اور
عیاشی ایک دوسرے کے سامنے مل کر کام کر سکیں گے
عیاشی اختیار کرتے تو تقسیم کرنے پر رضامند
ہوں گے اور مسلمان کم از کم غریب مسلمان عیاشیوں
کے خطوط پر زندگی بسر کرنا پسند کریں گے۔ چنانچہ
حال ہی میں ایک نئی پارٹی آل ناجیر یا مسلم پارٹی قائم
ہوئی ہے۔ جو مسلمانوں کے حقوق کے تحفظ کا
ذمہ لے کر کھڑی ہے۔ اسی طرح ایک اور پارٹی
مسلم کانگرس آف ناجیر یا بھی آہستہ آہستہ مسلمانوں
میں اپنا رواج قائم کر رہی ہے۔

یہاں کے لوگوں کے پاس اور انکی فورک بھی
دوسروں سے مختلف ہیں۔ ان کے رسوم و رواج
بھی مختلف ہیں۔
یہ ہے ان تین خطوں کی مختصر سی کیفیت۔
پس اگرچہ جغرافیائی حدود تو موجود نہیں ہیں لیکن
پھر بھی ان خطوں کو آسانی سے الگ الگ کیا
جاسکتا ہے۔

نئی کاوش ٹیوشن میں ان خطوں کو پہلے کی نسبت
زیادہ آزادی دی گئی ہے۔ ایک لحاظ سے اس
آزادی کو خود اختیار یا حکومت کہا جاسکتا ہے
اپنے اپنے علاقے کے تمام امور کی سرانجام دہی کا
فریضہ وزراء کے ذمہ ہوگا۔ جو کہ اس علاقے ہی
کے لوگوں نے منتخب کیے ہوں گے۔ اگرچہ اس
انتخاب میں ابھی گورنر کا ہاتھ قائم رکھا گیا ہے۔
اسی طرح ان خطوں سے آگے بڑھ کر مرکزی کونسل
کا کام آنا ہے۔ اس میں بھی ان خطوں کے پیش کردہ
دندانہ جہز کے۔ اگرچہ ان کا انتخاب گورنر کے
ہاتھ میں ہے۔

یہ پہلا موقع ہے کہ سارے ناجیر یا کے لوگوں کو
حق انتخاب دیا گیا ہے۔ اگرچہ اس حق انتخاب پر
بعض ایسی یا پابندیاں بھی لگا دی گئی ہیں کہ سب لوگوں
کے لئے اس میں حصہ لینا ناممکن ہو گیا ہے۔ لیکن
بہر حال کچھ پابندیاں تو ہونی ہی چاہئیں۔ ایک
پابندی جس پر ضرور چاہی گیا ہے۔ اور جس کے خلاف
احتجاج زیادہ تر عورتوں کی طرف سے ہوا ہے
یہ ہے کہ ہر دوڑ کے پاس اس کے ادا کئے ہوئے
ٹیکس کی رسید ہونی چاہیے۔ لیکن بعض علاقے
ایسے ہیں کہ وہاں عورتوں پر کبھی ٹیکس لگایا ہی نہیں
گیا۔ چنانچہ ان کے پاس ٹیکس کی رسیدیں ہو سکیں
سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ لیکن انتخاب کے قانون
میں ٹیکس کی رسیدوں کی شرط موجود ہونے کی
وجہ سے یہ عورتیں دوش دینے کا حق
کھو بیٹھیں۔

کونسلوں کی تشکیل

شمالی اور مغربی خطوں میں ایک ایک یاؤس
آف چیفس اور ایک ایک یاؤس آف اسمبلی ہوگا۔
یاؤس آف چیفس کی صدارت کے ذرائع لقیٹھ گورنر
اور کری کے اور یاؤس آف اسمبلی کی صدارت کے
لئے کسی غیر سرکاری شخص کو نامزد کیا جائے گا۔
ان کونسلوں کے مغلبن سب سے اہم ہوتا ہے یہ
کہ ان میں منتخب ممبروں کی تعداد نامزد ممبروں سے
کبھی زیادہ ہوگی۔ اور اس طرح ملک کے نظم و نسق
میں متغای لوگوں کو بہت بڑا دخل حاصل ہو جائیگا۔
کہا جاسکتا ہے کہ سوائے اس کے گورنر نے بعض
اختیارات حاصل طور پر اپنے لئے محفوظ کر لئے ہیں
باقی تمام امور متغای لوگوں کے ہاتھ میں ہوں گے۔
اور اب ان لوگوں سے یہ امید کی جا رہی ہے کہ کلی
طور پر آزاد ہونے کیلئے اپنی پوری پوری
تعمیرت کا اظہار کریں تا دیکھا کہ اس بات کا یقین
ہو سکے کہ اب ان کی سرپرستی کی ضرورت نہیں۔
مشرقی خطہ میں صرف ایک یاؤس ہوگا یعنی یاؤس
آف اسمبلی۔ باوجود اس کے کہ یہ خطہ باقی تمام
امور میں دیگر خطوں سے بہت پیچھے رہا ہے لیکن
ایک بات ضرور قابل داد ہے اور یہ ہے کہ جمہوریت
کون لوگوں نے خوب سمجھا ہے۔ ان کے ہاں بادشاہت
ہیچا کہ دوسرے خطوں میں موجود نہیں ہیں تقریباً
تمام ہی لوگوں کو نظم و نسق میں دخل رہا ہے۔ چنانچہ
اب اس نئی کاوش ٹیوشن میں مشرقی خطہ میں یاؤس آف
چیفس کی تشکیل نہیں ہے۔

ان یاؤس کے علاوہ مغربی اور شمالی خطوں میں
ایک ایک جوائنٹ کونسل ہوگی جس کے ارکان یاؤس
آف اسمبلی اور یاؤس آف چیفس میں سے منتخب کئے
جائیں گے۔ یہ تو ہے خطہ داری نظام۔ اس کے
علاوہ مرکزی حکومت کے ذرائع سرانجام دینے
کے لئے ایک مرکزی ایجنسی یاؤس ہوگا جسے
مناخذ کان کے نام سے موسوم کیا جائے گا۔
باوجود اس کے کہ ناجیر یا کو بظاہر تین حصوں
میں تقسیم کر دیا گیا ہے اور بعض میں اختلاف اس
کے خلاف احتجاج مکرر ہے ہیں۔ لیکن مجلس مرکزی
کو بعض ایسے اغیاضات دے دیئے گئے ہیں۔
جن کی رو سے کوئی ایک خطہ دوسرے خطوں سے
اپنے آپ کو بالکل الگ سمجھ سکے گا۔ مثلاً یہ نہ
ہو سکے گا کہ کوئی خطہ ایسا قانون منظور کرے
جس کی رو سے کسی دوسرے خطے پر اثر پڑتا ہو۔
ان امور کی دیکھ بھال کا کام مجلس مناسد کان مرکزی
کے ذمہ ہے۔ چنانچہ ہر خطہ ایسے ہی قانون نظر
کرے گا جو ضرورت اس کے اپنے لئے مفید ثابت ہو سکے
اس میں دوسروں کا اضافہ بھی مدنظر رکھا گیا ہو اور اس طرح
ملک میں حصوں میں بیٹنے کے باوجود جو جماعتی حیثیت
کو قائم رکھ سکے گا۔ (بالا سفر لے لے)

خدا م الامحمدیہ کا ایک عہد

مسلمانوں کی زبوں حالی اور اس کا علاج

قائم کرنا ہے۔

سالانہ اجتماع

خدا م الامحمدیہ کا گیارھواں سالانہ اجتماع ۱۲-۱۳ اکتوبر ۱۹۵۱ء کو منعقد ہوا۔ سالانہ اجتماع میں خدا م کو صرف وہ عہدیداروں کا جانا ہوتا ہے جو تحریک جدیدہ دفتر دہم کے بارے میں ہم سے پیار سے امام المصلح الموعود ایدہ اللہ وودد کے روبرو گذشتہ سالانہ اجتماع کے موقع پر کیا تھا۔ آئیے! ہم اپنی اپنی جگہ جائزہ لیں کہ ہم نے کس حد تک اس عہد کو نبھانے کی کوشش کی ہے۔ اور ان خامیوں کو دور کرنے کی کوشش کریں جو اس عہد کو پورا کرنے میں رکاوٹ ہیں۔ تاکہ حقیقتاً منعقد ہونے والے اجتماع میں اس عہد کو مکمل طور پر ادا کرنے پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خوشنودی حاصل کر سکیں اور خدا تعالیٰ کے حضور اپنے اس عہد کو نبھانے کی شہادت ہو سکیں۔ اور اس کی رضا کو حاصل کر سکیں۔

تحریک جدیدہ دفتر دہم کے بارے میں جو عہد حضور ایدہ اللہ وودد نے گذشتہ سالانہ اجتماع کے موقع پر ہم سے لیا تھا۔ وہ یہ ہے (۱) میں خود تحریک جدیدہ کے دفتر دہم میں اپنی توفیق کے مطابق ضرور حصہ لوں گا۔ (۲) جو احمدی اب تک اس میں شامل نہیں انہیں شامل کرنے کی پوری کوشش کروں گا۔ حتیٰ کہ ایک احمدی بھی ایسا نہ رہے جو اس میں شامل نہ ہو۔

(۳) ہر احمدی کو اس میں شریک ہونے کی تحریک کروں گا۔ (۴) اپنے دوسرے اور دوسرے احمدیوں کے وعدوں کو مقربہ معیار کے اندر ادا کرنے اور ادا کروانے کی کوشش کروں گا۔

(حکیم عبدالرشید مولوی فاضل دہم کالت بشیر دہم)

دعا کے مغفرت

میرے بھائی ڈاکٹر نور احمد صاحب لفظاً الہی فرم ہو گئے ہیں۔ ملتس ہوں احباب اپنی جگہ ٹھکانا جہازہ ثابت پڑھیں۔ اور ادا حقیقت کے لئے ہمبر ک دھما جائیں۔ (سید احمدی بیخام چک مٹا دھریا جہاں ہے)

تحریک جدیدہ کی غرض

تحریک جدیدہ کو اس لئے جاری کیا گیا ہے کہ اس کے ذریعہ ہمارے پاس ایسی رقم جمع ہو سکے جس سے خدا تعالیٰ کے نام کو دنیا کے کناروں تک آسانی اور سہولت کے ساتھ پہنچایا جاسکے۔ تحریک جدیدہ کو اس لئے جاری کیا گیا ہے تاکہ کچھ افراد ایسے میسر آجائیں جو اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کے دین کی اشاعت کے لئے وقف کر دیں اور اپنی عمریں اس کام میں لگا دیں۔ تحریک جدیدہ کو اس لئے جاری کیا گیا ہے تاکہ وہ عزم اور استقلال ہماری جماعت میں پیدا ہو جو کام کرنے والی جماعتوں کے اندر پیدا ہونا ضروری ہوتا ہے۔

(خطبہ جمعہ مندرجہ الفضل جلد ۳ ص ۲۸)

خدا م الامحمدیہ

قیام خدا م الامحمدیہ کا مقصد یہ ہے کہ اس میں بظاہر یہ ایسا نام نہ معلوم ہوتا ہے کہ اس میں جماعت کو ایک نئے جہاں کی بنیاد میں کام کرنے کی بجائے خلعائے موعود اور غیر موعود کی قیادت کے ماتحت کام کرنا ہوگا۔ پس ہم میں سے ہر شخص کا ذہن ہے کہ وہ آئندہ نسلوں تک اسلام کو محفوظ رکھتا چلا جائے۔ اور حقیقت اس غرض کے لئے میں نے خدا م الامحمدیہ کی انجمن قائم کی ہے تاکہ جماعت کو یہ احساس ہو کہ اولاد کی تربیت ان کا اہم ترین فرض ہے۔

(خطبہ جمعہ مندرجہ الفضل ص ۲۹)

تحریک جدیدہ کی فوج

مجلس خدا م الامحمدیہ تحریک جدیدہ کی فوج ہے۔ اور میں امید کرتا ہوں کہ لوگ زیادہ سے زیادہ اس فوج میں داخل ہوں گے۔

(خطبہ جمعہ مندرجہ الموعود ایدہ اللہ وودد ص ۱۸)

خدا م الامحمدیہ کا پروردگار

خدا م الامحمدیہ کا پروردگار ہے۔ کوئی شیاطین یا شیطان ہمارا تمہارے لئے حاضر نہیں۔ پروردگار تحریک جدیدہ کا ہی ہوگا اور تم کو اس کے دائرہ اختیار ہونے۔

(الفضل ۱۹ ستمبر ۱۹۵۱ء)

مذہب بالا واقع اردن، حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود ایدہ اللہ وودد کی روشنی میں یہ اسودھ ہو جاتا ہے کہ خدا م الامحمدیہ کے قیام و عمل کا مرکزی نقطہ تحریک جدیدہ کے مطالبات اور مقصد کو جماعت میں عملی طور پر لانچ کرنا اور تحریک جدیدہ کی اسکیم کو عمل کے ساتھ لانا اور نسل

”مسلمانوں پر مشکل جو کچھ بھی گذری ہے اور جو یہ قدر بھی ان کی دوسری اقوام کے مقابلے میں درگت بن رہی ہے۔ اس کی وجہ صرف ایک ہے۔ اور وہ یہ کہ ہم نے اسوہ حسنہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنا اور اس کا حکام خداوندی سے روگردانی اختیار کر رکھی ہے۔ اور ان تمام مصائب و نوائب کا واحد علاج سوائے اس کے اور کچھ نہیں کہ ہم سچے مسلمان بن جائیں۔ احکام خدا اور رسول کو اپنے اوپر لازم کر لیں۔ ان کے نقش قدم پر زندگی بسر کریں۔ تاکہ خداوند کریم کا وعدہ جو اس لئے اپنے محبوب رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے اس کی امت کے مستقبل کے متعلق کیا ہے پورا ہو۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ اپنے وعدہ کے خلاف ہرگز نہیں کرتا۔ اگر مسلمان سچے محض ہیں آج مسلمان بن جائیں۔ تو دولت، حکومت، عزت و رونق، شان و شوکت اور دین دنیا سب کچھ انہی کا آج ہی بن جائے۔

لے مسلمانوں۔ خدا کے لئے ذرا اپنے گریبان میں منڈا لگ کر دیکھو اور سوچو۔ کہ تم کیا نتیجہ اور کیا بن گئے۔ اور کیوں؟

تمہارے اسلاف کی کیا حالت تھی؟ اور تمہاری کیا ہے؟ تم اپنے اسلاف کے کس طرح سچے سپوت بن سکتے ہو۔ جبکہ تمہاری دین و دنیا سراسر ان کے خلاف ہے۔ ان کا اوڑھنا بچھونا ان کا کھانا پینا۔ اٹھنا بیٹھنا۔ سونا جگانا محبت و عداوت سب کچھ اسلام اور محض اسلام کی خاطر تھی۔ اور تمہاری یہ حالت ہے کہ بس اللہ کی پناہ۔ ان کے سامنے تو بڑے بڑے گردن کش بادشاہوں کی گردنیں آٹا خانانہ جھک جایا کرتی تھیں۔ دولت و حکومت ان کے پاؤں پر سجے کرتی تھی۔ اور تم برخلات اس کے ساری دنیا میں ذلیل و خوار اور اختیار کا شکار بن رہے ہو اور اس پر طرہ یہ کہ دنیا کے ساتھ ہی تمہارا دین بھی وہ دین جو تمام عالم کے لئے بھیجا گیا۔ وہ دین جو تمام دنیا کا مجموعہ ہے۔ اور جو قیامت تک سچی دہ یا فنا نہیں ہو سکتا۔ گنوا بیٹھے ہو۔ پنڈتوں کے لئے اپنے گریبان میں منڈا لگ کر منڈے دل سے سوچو۔ کہ نہیں بجا کرنا چاہیے۔ عقائد تم کو کیا حکم دیا گیا تھا۔ اور تم نے کیا کیا اور کیا کرنا ہے۔ جو خدا پریش ہیں اور اس سوا سب گمراہی سے بیزار ہو جاؤ تاکہ تمہاری آئیوالی نسلوں کا گناہ

تمہارے نام نہ اعمال ہیں نہ لکھا جائے۔ (دیباچہ کتاب تذکرۃ الاولیاء مترجم مولوی نذیر احمد صاحب بیٹا صاحب) مسلمانوں کی اس حالت کی خبر آج سے چودہ سو سال قبل رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم نے دیدی تھی۔ سو یہ حالت خود حضور کی عداوت کی دلیل ہے۔ لیکن حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے جہاں امت مسلمہ کے بگڑ جانے کی پیش گوئی فرمائی وہاں آپس ہی بھی بشارت دی کہ پیش آمد خوف و خشوع ہمارے نجات کا سامان خلافت راشدہ کو قائم کر کے ہی کیا جاوے گا۔ اور ہر صدی کے سر پر ایک مجدد باقی بیعت ہوگا ایک وہ ہوگا جو سید اور نبی بھی ہوگا۔ اس کا ماننا تمام مسلمانوں پر فرض ہے۔ آپ کے ذریعہ سے ہی اب اسلام نرنی کرے گا۔ مبارک ہیں وہ جو زمین وقت پر آنے والے مبادی کی آواز پر لبیک کہہ کر اپنے مالک حقیقی کو خوش کرنے ہیں۔ کیونکہ وہ وقت اب دور نہیں۔ بلکہ بدت نزدیک ہے۔ جب ساری دنیا میرا حوریت یعنی حقیقی اسلام کا پرچم لہرائے گا۔ سب جہاں کا ایک ہی خدا ایک ہی مذہب ایک ہی رسول اور ایک ہی کتاب اور ایک ہی کلمہ ہوگا۔ جاء الحق وزهق الباطل ان الباطل كان زهوقاً۔ دو دنیا میں ایک نذیر آیا یہ دنیا نے اس کو قبول نہ کیا لیکن خدا سے قبول کرے گا اور بڑے زور اور جھگڑوں سے اس کی سچائی ظاہر کر دے گا۔ (الہام حضرت سید موعود ص ۱۸۵)

حضرت محمد ابراہیم خلیل سلوہ جماعت احمدیہ جہولال کا سالانہ جلسہ مورخہ ۲۲-۲۳ ستمبر ۱۹۵۱ء کو معلول میں جماعت احمدیہ جہولال کا سالانہ تالیفی جلسہ ہوا۔ جس میں مولانا مقررین کے علاوہ مولوی حبیب الدین صاحب شمس بن مصلح بلاطوبہ و امام مسجد لندن مولوی ابو العطاء صاحب فاضل پرنسپل جامعہ احمدیہ سابق مصلح بلاطوبہ پرنسپل عبدالقادر صاحب فاضل اولیٰ مولانا محمد صاحب لیسٹ مصلح سلسلہ احمدیہ نقاد برٹن میں گئے۔ اور دگر کے احمدی احباب اس جلسہ میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہوں اور علمائے کرام کی نقادیر سے ذمہ داریوں کی کوشش کریں۔ کھانے کا انتظام مقامی جماعت کی طرف سے ہوگا۔ (انٹرنیٹ ڈیپارٹمنٹ)

فہرست وصولی چندہ تعمیر چار دیواری مقبرہ ہشتی دیان لانا

جماعتہائے پاکستان

اجلاس جماعت ہائے جمہوریہ پاکستان کی طرف سے نقد وصول شدہ چندہ تعمیر چار دیواری مقبرہ ہشتی قادیان کی چھٹی فہرست تشریح اطلاق و تحریک دعائے مال کی جارہی ہے۔ جن دوستوں نے کسی وجہ سے سالانہ یا بارہ وارہ اور کیا ہو مہربانی فرما کر بلا تاخیر ذرا پیسے وصول کیے اور اپنی ذمہ داری سے چندہ تعمیر کام شروع ہونے والے ہیں۔ اور اس کے لئے تواریخ اخراجات درپیش میں صاحب جماعتوں کے سیکرٹریز کو مال کا دفتر ہے۔ کہ اپنے اپنے اہل خانہ کے ذمہ داری کی طرف توجہ فرمائیں۔

ذرائع و نام فریٹ المان قادیان

- ۱۔ حاجی محمد منیر صاحب سکرری مال ماڈل ٹاؤن لاہور - ۳۱
- ۲۔ مولانا محمد امجد علی صاحب پرنسپل ٹیچنگ ایسوسی ایشن - ۵
- ۳۔ بابو فقیر احمد صاحب لیکچرر سیت المان
- ۴۔ صاحبانہ سولہ نون لاہور - ۱۰
- ۵۔ چوہدری جرنل دین صاحب سیکرٹری مال ٹیٹال - ۵
- ۶۔ عطاء محمد صاحب " بڑا ڈالہ" - ۱۵
- ۷۔ ڈاکٹر امجد علی صاحب شاہ کپوری کوٹہ - ۲۱
- ۸۔ مولوی غلام حسین صاحب سیکرٹری مال گوٹہ - ۵
- ۹۔ حذیفہ بخش صاحب سیکرٹری مال اورنگ - ۱۰
- ۱۰۔ چوہدری عبد الغنی صاحب برصغیر ہجرت گھرانہ - ۳
- ۱۱۔ بیگم صاحبہ چوہدری غلام احمد صاحبہ - ۱۱
- ۱۲۔ محمد آباد سٹیٹ منڈھ - ۱۰
- ۱۳۔ ضلع گجرات
- ۱۴۔ عبد الغنی صاحب امیر جماعت گھیسانہ - ۶۹
- ۱۵۔ مولانا بخش صاحب حلقہ افت رولہ - ۵
- ۱۶۔ سید صادق علی صاحب سیکرٹری مال لاکھ پورہ - ۱۰
- ۱۷۔ غلام احمد صاحب عطاء سیکرٹری مال
- ۱۸۔ محمد آباد سٹیٹ منڈھ - ۸
- ۱۹۔ محمد اللہ دین صاحب سیکرٹری مال ڈیکوٹ ضلع لاہور - ۵
- ۲۰۔ بیگم محمد صدیق صاحب سیکرٹری مال بیگم کوٹ
- ۲۱۔ شاد پورہ
- ۲۲۔ غلام رسول صاحب سیکرٹری مال ٹونڈی ضلع سیالکوٹ - ۳۳
- ۲۳۔ حاجی محمد حسین صاحب سیکرٹری مال
- ۲۴۔ کورڈل سیالکوٹ - ۸
- ۲۵۔ عبد العظیم صاحب سیکرٹری مال کھیر پورہ سیالکوٹ - ۵
- ۲۶۔ حاجی محمد حسین صاحب ایچ ایم بی بی سیکرٹری - ۱۰
- ۲۷۔ امیر بیگم صاحبہ امیر شہنشاہ زبیر احمد صاحب
- ۲۸۔ بوز رولہ بڑا لیسہ جینٹ - ۱۰
- ۲۹۔ چوہدری عزیز احمد صاحب سیکرٹری مال ٹھکانہ - ۱۰
- ۳۰۔ محمد امجد علی صاحب " چوڑا ٹھکانہ" - ۲۲
- ۳۱۔ مولانا بخش صاحب سیکرٹری مال کھیر پورہ - ۸
- ۳۲۔ مولانا بخش صاحب سیکرٹری مال کھیر پورہ - ۱۲
- ۳۳۔ مولانا بخش صاحب سیکرٹری مال کھیر پورہ - ۱۲
- ۳۴۔ مولانا بخش صاحب سیکرٹری مال کھیر پورہ - ۱۲
- ۳۵۔ مولانا بخش صاحب سیکرٹری مال کھیر پورہ - ۱۲
- ۳۶۔ مولانا بخش صاحب سیکرٹری مال کھیر پورہ - ۱۲
- ۳۷۔ مولانا بخش صاحب سیکرٹری مال کھیر پورہ - ۱۲
- ۳۸۔ مولانا بخش صاحب سیکرٹری مال کھیر پورہ - ۱۲
- ۳۹۔ مولانا بخش صاحب سیکرٹری مال کھیر پورہ - ۱۲
- ۴۰۔ مولانا بخش صاحب سیکرٹری مال کھیر پورہ - ۱۲

مسئلہ کشمیر کے متعلق پاکستان اور ہندوستان کے موقف ایک نظر

ہیں، تو اس کے متعلق پاکستان کا رویہ مشہور اور ہم معتمد کے منشا کے تابع ہوتا ہے۔ تمام مسائل میں سب سے بڑا مسئلہ کشمیر ہے۔ پاکستان کے موقف سے ربط و تعلق ہیں۔ یعنی ہندوستان اور غیر جانبدارانہ استصواب رائے عامہ۔ ہندوستان سے جو مسائل کے تنازعہ کے دورہ ان میں سے ایک ہے۔

یہ مسئلہ کشمیر کے متعلق پاکستان کا رویہ مشہور اور ہم معتمد کے منشا کے تابع ہوتا ہے۔ تمام مسائل میں سب سے بڑا مسئلہ کشمیر ہے۔ پاکستان کے موقف سے ربط و تعلق ہیں۔ یعنی ہندوستان اور غیر جانبدارانہ استصواب رائے عامہ۔ ہندوستان سے جو مسائل کے تنازعہ کے دورہ ان میں سے ایک ہے۔

یہ مسئلہ کشمیر کے متعلق پاکستان کا رویہ مشہور اور ہم معتمد کے منشا کے تابع ہوتا ہے۔ تمام مسائل میں سب سے بڑا مسئلہ کشمیر ہے۔ پاکستان کے موقف سے ربط و تعلق ہیں۔ یعنی ہندوستان اور غیر جانبدارانہ استصواب رائے عامہ۔ ہندوستان سے جو مسائل کے تنازعہ کے دورہ ان میں سے ایک ہے۔

یہ مسئلہ کشمیر کے متعلق پاکستان کا رویہ مشہور اور ہم معتمد کے منشا کے تابع ہوتا ہے۔ تمام مسائل میں سب سے بڑا مسئلہ کشمیر ہے۔ پاکستان کے موقف سے ربط و تعلق ہیں۔ یعنی ہندوستان اور غیر جانبدارانہ استصواب رائے عامہ۔ ہندوستان سے جو مسائل کے تنازعہ کے دورہ ان میں سے ایک ہے۔

یہ مسئلہ کشمیر کے متعلق پاکستان کا رویہ مشہور اور ہم معتمد کے منشا کے تابع ہوتا ہے۔ تمام مسائل میں سب سے بڑا مسئلہ کشمیر ہے۔ پاکستان کے موقف سے ربط و تعلق ہیں۔ یعنی ہندوستان اور غیر جانبدارانہ استصواب رائے عامہ۔ ہندوستان سے جو مسائل کے تنازعہ کے دورہ ان میں سے ایک ہے۔

یہ مسئلہ کشمیر کے متعلق پاکستان کا رویہ مشہور اور ہم معتمد کے منشا کے تابع ہوتا ہے۔ تمام مسائل میں سب سے بڑا مسئلہ کشمیر ہے۔ پاکستان کے موقف سے ربط و تعلق ہیں۔ یعنی ہندوستان اور غیر جانبدارانہ استصواب رائے عامہ۔ ہندوستان سے جو مسائل کے تنازعہ کے دورہ ان میں سے ایک ہے۔

یہ مسئلہ کشمیر کے متعلق پاکستان کا رویہ مشہور اور ہم معتمد کے منشا کے تابع ہوتا ہے۔ تمام مسائل میں سب سے بڑا مسئلہ کشمیر ہے۔ پاکستان کے موقف سے ربط و تعلق ہیں۔ یعنی ہندوستان اور غیر جانبدارانہ استصواب رائے عامہ۔ ہندوستان سے جو مسائل کے تنازعہ کے دورہ ان میں سے ایک ہے۔

یہ مسئلہ کشمیر کے متعلق پاکستان کا رویہ مشہور اور ہم معتمد کے منشا کے تابع ہوتا ہے۔ تمام مسائل میں سب سے بڑا مسئلہ کشمیر ہے۔ پاکستان کے موقف سے ربط و تعلق ہیں۔ یعنی ہندوستان اور غیر جانبدارانہ استصواب رائے عامہ۔ ہندوستان سے جو مسائل کے تنازعہ کے دورہ ان میں سے ایک ہے۔

ترقی یافتہ حلقہ - حل ضلع ہو جائے ہو یا پتے فوٹے ہو جائے ہوں

۲۸/۸ روپے مکمل کو رس ۲۵ روپے دو اخانہ نولہ لائبریری جمہالیہ بلڈنگ لاہور

ہم سب سے پہلے دو دنوں متعلقہ حکومتوں کے نمائندوں سے رسمی ملاقات کریں گے۔ میں یقین کے ساتھ امید کرتا ہوں کہ ہم ان دو عظیم قومن کی حکومتوں کے لئے موجودہ پر آشوب دنیا میں اس نازک موقع پر نئے نئے کام کرنے کے سلسلے میں تعاون کرنے کے امکانات سے فائدہ اٹھائیں اور ان کی ذمہ داریوں کو پورا کرنے میں معاون ثابت ہوں گے۔

پاکستان نے ڈاکٹر گرامرگم کا خیر مقدم کیا اور ان کے کام میں ان کی مدد دینے کا وعدہ کیا۔ دو دنوں کے بعد ہندوستان نے تعاون کرنے سے سچا انکار کر دیا۔ اور اقوام متحدہ کے نمائندہ کے ہندوستان آئے پھر ناراضگی کا اظہار کیا۔ ہندوستان کے وزیر اعظم نے اعلان کیا کہ

ہمیں صاف صاف اور بلا کسی شبہ کے بنا دینا چاہتا ہوں کہ سلاستی کونسل کی قرارداد کو تسلیم کرنے سے ہمارا انکار آئندہ ہے۔

کراچی کی ایک اطلاع کے مطابق سولہ جولائی کو ہنگوڑ سے پہنچ گئی ہے۔ شیخ عبداللہ نے ڈاکٹر گرامرگم کو خطاب کرنے ہوئے کہا ہے۔ کہ ان کی جگہ کشمیر میں نہیں بلکہ کراچی میں ہے۔

تایخیر یا کے حالات (بقیہ صفحہ ۵)

موجودہ سیاسی فضا اس وقت جب کہ نمائندگان کا انتخاب عمل میں لایا جا رہے۔ یہاں کی سیاست میں خوب الجھاہی ہے۔ اگرچہ ایک بات قابل غور ہے۔ سو رہے کہ تاخیر کی بنا پر یہاں کی سیاسی پارٹیاں جیلے اپنا اپنا پروگرام پیش کرنے کے لئے مختلف فریڈم پارٹیز اور نیاں جیلے کر رہی ہیں۔ ان کی گھر بیڑے کی گوسر بار بار اچھا جا رہا ہے۔

یہ گھمبھی زیادہ تر مغربی خطہ میں ہی پائی جاتی ہے کیونکہ یہاں ایک ایسا خطہ ہے۔ جہاں دوسرے خطہ کے لوگ بھی بکثرت آباد ہیں۔ اور جہاں حکومت کا مرکز اور سب سے زیادہ ہمتن شہر ریگوس، ہونے کی وجہ سے سیاسی اگھاڑا قائم کیا جا سکتا ہے۔ چنانچہ اس وقت میدان عمل میں دو سیاسی پارٹیاں سرگرمی سے حصہ لے رہی ہیں۔ یعنی کونسل آف تاخیر یا جو سارے ملک کو متحرک کئے جا رہے ہوتے ہیں۔ اور جس کا دائرہ عمل سارا تاخیر یا ہے۔ اس پارٹی کا لیڈر ڈاکٹر نازک ایک نہایت قابل اور پویشیا انسان ہے۔ سچتر معز اور بہت بچھڑے۔ کئی اخباروں کا مالک یا ڈاکٹر نازک اور اسے بہت زیادہ وسوسہ والا ہے۔ (جو ان طبقہ اس کی رہنمائی پر بہت زیادہ عقائد رکھتا ہے۔

دوسری پارٹی ایچ آر پی ہے۔ یہ پارٹی محض مغربی خطہ کے ہے۔ اور اگر لوگوں کو یہ خیال نہ ہو۔ کہ موجودہ کانسٹی ٹریشن پر بہر حال عمل کرتا ہی ہو گا۔ تو وہ پارٹی کی کامیابی کے کوئی امکانات نہ ہوں۔ لیکن اب جب کہ لوگوں نے یہ بات سمجھ لی ہے۔ کہ موجودہ کانسٹی ٹریشن میں چلے کتنی ہی نمایاں کیوں نہ ہوں۔ سو اسے چلے کتنا ہی بدھے کی ضرورت کیوں نہ ہو۔ تو یہ خیال اس پر عمل کرتا ہی مقتدر ہے۔ مغربی خطہ کے لوگ اس تاخیر یا پارٹی پریشن کو کونسل کے مقابلے پر اس کو سر بسنے گئے ہیں۔ اس پارٹی کا لیڈر بھی ایک اچھا پویشیا انسان ہے۔ لیکن اس کی زیادہ تر کامیابی سولہ جیلے کی مدد پر محض ہے۔

اب تک ہونے کے انتخابات سے اندازہ لگایا جا سکتا ہے کہ مغربی خطہ میں ایچ آر پی کا سیلاب ہے گا۔ دوسرے خطوں میں ابھی تک انتخابات شروع نہیں ہوئے۔

عقربے کی ضرورت ہونے کے ہیں۔

انتخابات کے ساتھ تاخیر یا میں تحریک آزادی اور سیاسی جمہوریوں کا ذکر کرنے کے بعد تمام احباب سے دعا کی درخواست ہے کہ، قدر لگائے ان تمام بندہ یلیوں کو اہمیت کے لئے باہر نکالتے۔ اور اہمیت کی حد میں ترقیات کے سامان میں ہائے آئین

پتہ مطلوب ہے

باور رکھیں صاحب جو پہلے وہی سکرٹریٹ میں لوگوں کے رضا و رغبت کے لئے کوششیں کرتے ہیں۔ ان کے صحیح اور مکمل پتے سے اسٹیٹ ہے۔ جس کی وجہ سے خط و کتابت بھی نہیں ہو سکتی۔ اور نہ ہی ان سے ملاقات نصیب ہو سکتی ہے۔ کراچی کے کوئی بھی دوست یا باور رکھیں صاحب خود اس اعلان کو پڑھیں سو مند رہے ذیل پتہ پر باور رکھیں صاحب کا مکمل پتہ ارسال کریں۔ بہت بہت ہر بات ہوگی۔

دعا سارے لوگوں کو ملے۔ شیخ انار علی۔ لاہور۔ ۱۲۰ مکرم ٹی ٹیٹش صاحب ولد صاحب سکندر راستہ کپور تھلہ موضع سکندر کا ڈاک پتہ۔ اگر کسی صاحب کو معلوم ہو تو اطلاع دے کر ممنون فرمائیں۔ اور اگر کوئی صاحب خود اس اعلان کو پڑھیں تو دفتر یا کو مطلع فرمائیں۔ ڈیکوریٹو مجلس کارڈ راولپنڈی۔

۱۳۰۱، ۱۳۰۲، ۱۳۰۳، ۱۳۰۴ صاحب ولد شفیق خیرون صاحب سکندر چیمبر وال ڈاک خانہ اولی ضلع لدھیانہ اور غلام محمد صاحب ولد رحیم بخش صاحب منگلی ڈاک خانہ قادیان ضلع گوردوارہ کے متعلق اگر کسی دوست کو پتہ ہو۔ یا وہ خود اس اعلان کو پڑھیں تو اپنے موجودہ پتے سے دفتر کو اطلاع دیں۔

ڈیکوریٹو مجلس کارڈ راولپنڈی۔

ضلع گوجرانوالہ کی جماعتوں کو یاد دہانی

انبارہ الفضل کے ذریعہ دو دفعہ پتہ پتہ صاحبان و امراء جماعتوں کے ضلع گوجرانوالہ کو قومی و دینی کاموں کے لئے اپنی جماعت کے سیکرٹریان تبلیغ کے نام اور مکمل پتہ جماعت سے مرکوز آگاہ کیا جائے۔ صاحبان کو اطلاع دینے سے پہلے سیکرٹری جماعت کو اطلاع دینے سے کسی نے اس طرف توجہ نہیں دی۔ یہ نہایت ہی قابل غور امر ہے۔ مرکز سے بار بار مطالبہ ہو رہا ہے۔ ہندوستان کے نام اور پتوں سے تقاضات و درخواستیں کو مطلع کیا جائے اور اس کی اطلاع دینے سے پہلے سیکرٹریان تبلیغ کو بدانتظامی کا پتہ۔

تمام جہان کیلئے نظام نو

مجاہد حضرت امام جماعت احمدیہ انگریزی میں کارڈ آف آنے پر

مفت اللہ سکندر آباد دکن

قیمت اخبار جلد سے جلد

بذریعہ منی آرڈر بھجوائیں

جن اخبار کی قیمت اخبار ستمبر ۱۹۵۷ء میں ختم ہے۔ ان کی فہرست اخبار الفضل مورخہ ۱۱ اگست ۱۹۵۷ء میں چھپ چکی ہے۔

بعض احباب کی طرف سے قیمت اخبار بذریعہ منی آرڈر آنی شروع ہو گئی ہے۔ بعض احباب ابھی بھجوانے کی فکر اور کوشش میں ہیں۔ جو اب

دوسری کی انتظار میں ہوں۔ ان کی خدمت میں عرض ہے کہ وہ منی آرڈر کا انتظار نہ کریں قیمت بذریعہ منی آرڈر بھجوادیں۔ اگر وقت کے اندازہ

ان کی طرف سے قیمت آنی تو پرچہ انکی خدمت میں تا وصولی قیمت نہیں بھجوا یا جا سکیگا۔ وہی پی کے ذریعہ قیمت دیر سے ملتی ہے۔ بعض دفعہ دیر کا

عرصہ لوں بھی ہوتا ہے۔ ڈاک خانہ میں چالینس نپالیہس وی پی کی رقم ۱۹۲۵ء کو چھپی

تبلیغی جلسہ

مورخہ ۱۲ ستمبر کو جماعت احمدیہ منی باڈہ کے ذریعہ تمام تبلیغی پبلک جلسہ منعقد کیا گیا۔ پہلے دو نکات قرآن کریم و نظم کے بعد میاں محمد صدیق صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کے نشانات بیان کئے۔ مولوی کریم بخش احمد صاحب مبلغ حلقہ نے اجرائے نبوت پر تقریر کی۔ مکرم مولوی غلام احمد صاحب ذرخ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت پر مؤثر تقریر کی جو نہایت توجہ سے سنی گئی۔ اور تقریباً ڈیڑھ سہ ہزار نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیغام کو سنا۔ فارلڈ لڈھیڈ ڈاک جیلہ نے ۱۰ بجے ملت تک جاری رہا۔ دوسرے روز بھی میاں محمد صدیق صاحب نے دفات مسیح علیہ السلام پر تقریر کی۔ جناب مولوی مولوی غلام احمد صاحب ذرخ نے ایک مفصل تقریر فرمائی۔ دوسرے دن بھی آپ کی تقریر کو پورے دن سے سنا گیا۔ جلسہ بعد دعا پر خواتین ہوا۔

سکرٹری تبلیغ من باڈہ ضلع لڑکانہ سندھ

تمام اسلامی ممالک کے دفاع کے لئے باہمی معاہدے کیلئے چاہئیں

کراچی ۱۸ ستمبر مؤثر عالم اسلامی کے سیکرٹری مسٹر انعام اللہ مؤتمر کی طرف سے چیر سگائی کے تحت پیر ایران کے نئے وفد پر آپ نے مسٹر ڈاکٹر کو ایک بیان دیتے ہوئے بتایا کہ ایران پاکستان اور اسے عالم اسلام کے لئے زبردست جذبہ محبت سے سرشار ہے۔ مثال کے طور پر انہوں نے ایرانیوں کے ایک بہت بڑے مظاہرے کا ذکر کیا۔ جو ہر سو کے مسئلہ میں سمر کی پوری حمایت کا اعلان کرنے کے لئے ہوا تھا۔

مسٹر انعام اللہ نے ڈاکٹر مصدق کو پین اسلٹک تحریک کا زبردست حامی قرار دیا۔ اور کہا کہ وہ دنیا کے تمام اسلامی ممالک کے درمیان زیادہ قریبی رشتہ کے خواہشمند ہیں۔ ان کی تجویز ہے کہ تمام اسلامی ممالک کے درمیان باہمی دفاع کے لئے

مجھوتہ ہونا چاہئے۔

مسٹر انعام اللہ نے ایران کے وزیر علی تہران بونیورسٹی کے چانسلر اور ثقافتی تعلقات کے ڈائریکٹر سے بھی تبادلہ خیالات کیا۔ ان سے اس خواہش کا اظہار کیا کہ اسلامی ممالک کے درمیان زیادہ قریبی ثقافتی تعلقات پیدا کرنے کے لئے مختلف اسلامی زبانوں کی تعلیم جاری کی جائے اور ایک دوسرے کے ٹال اپنے اپنے طلباء پر ویسراہ ریجرنگالی کے وفد بھیجے جائیں ڈاکٹر مصدق کی برادری نے بھی اس کا ذکر کرتے ہوئے آپ سے کہا کہ لوگ ان کی مدد کیلئے نیل کے سلسلے میں ایک مقبول چٹان کی طرح کھڑے ہیں۔

سیام میں عام انتخابات کی تیاریاں

بنکاک ۱۸ ستمبر اگرچہ سیام میں انتخابات شروع ہونے میں ابھی سات ماہ کا عرصہ باقی ہے تاہم مختلف سیاسی پارٹیوں نے اپنی اپنی انتخابی مہمیں جاری کر دی ہیں۔

یہاں کوئی طاقتور اور ترقی پسند سیاسی پارٹی موجود نہیں۔ اور جو پارٹیاں موجود ہیں وہ پالیسیوں کی بجائے شخصیتوں کی پیروی کا مخلصت پارٹیوں نے اسمبلی اپنی پالیسی کا اعلان نہیں کیا محض یونائیٹڈ پارٹی نے سوجوہ دور تک کی حمایت اور ساندکا اعلان کیا ہے کیونکہ یہ حکومت صنعتی ترقی کے منصوبوں اور انہیں آہستہ آہستہ ترقی ملکیت میں لینے اور کسانوں کی حالت سدھارنے کی سکیوں پر عمل پیرا ہے۔ (اسٹار)

اکالی انتخابات میں حصہ لینے

لدھیانہ ۱۸ ستمبر ماسٹر تانگہ نے ایک اکالی کانفرنس میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ پنڈت حصول اقتدار کے لئے آئندہ عام انتخابات لڑے گا۔ آپ نے پنڈت نہرو کے اس بیان پر اظہار انوس کیا کہ پنجابی پول والہ صوبہ قائم نہیں کیا جاسکتا

ہندوستان میں اشتراکیت کی مخالف پارٹی کا قیام

نئی دہلی ۱۸ ستمبر ایک نئی سیاسی جماعت "سوشل ڈیموکریٹک پارٹی" کی تنظیمی کمیٹی نے بتایا ہے۔ کہ وہ اشتراکیت کی روک تھام کرے گی۔ کیونکہ روس اور اس کے ماتحت ممالک امن عالم کے لئے سب سے بڑا خطرہ ہیں کمیٹی نے حکومت ہند سے بھی کہلا ہے کہ وہ اشتراکیت کی ممالک پر زور دے۔ کہ وہ عوام کے بنیادی انسانی حقوق کو تسلیم کریں۔ مسلم ہوا ہے کہ سوشل ڈیموکریٹک پارٹی

عرب لیگ کونسل کا اجلاس

اسکندریہ ۱۸ ستمبر۔ اس ماہ کے آخر میں منعقد ہونے والے عرب لیگ کے اجلاس میں لہر الگوبرگڈ یوم اقوام متحدہ میں عرب ممالک کی شرکت کے مسئلہ پر غور کیا جائے گا۔ عراق نے اسکندریہ میں لیگ کی سیاسی کمیٹی کے اجلاس میں تجویز پیش کی تھی کہ اقوام متحدہ کی عرب ممالک کے ساتھ غیر سہمزدانہ پالیسی کی وجہ سے عرب ممالک اقوام متحدہ کا دل نہ منائیں لیکن اب یہ عزم یہ بھی پایا جاتا ہے کہ عرب ممالک اس تقریب میں حصہ لے کر اقوام متحدہ کے رویہ کی خدمت کریں۔ عرب لیگ کے اجلاس میں تمام ان مسائل پر بھی غور کیا جائے گا۔ جو اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں پیش کیے جائیں گے۔ اس میں لیبیا اور فلسطین کا معاملہ بھی شامل ہے۔ (اسٹار)

اینگلو ایرانی تیل کمپنی کیلئے تیل برادر جہاز

لندن ۱۸ ستمبر۔ اینگلو ایرانی کمپنی کی ذیلی جہازوں کی کمپنی "برش ٹینکر کمپنی" نے ایسے تیل برادر جہاز بنانے کا آرڈر دیا ہے۔ جس کا مجموعی وزن ۳۰۰۰۰ ٹن ہوگا۔ ان میں سے چھ جہاز ۲۸۰۰۰ ٹن وزن کے ہونگے۔ ان میں کئی ہونے والے جہاز کا ریمبر کو کلاڈ کی تیاری میں مشغول کیا گیا۔ اس جہاز کا طول ۶۳۴ فٹ ہے۔ اور ان جہازوں کو ملا کر اب کمپنی کے پاس گہرے سمندر میں چلنے والے ۱۵۱ جہاز ہونگے ہیں۔ جن کا مجموعی وزن ۱۸۲۲۰۰۰ ٹن ہے۔ (اسٹار)

ایرانی نظام اقتصادی ناکامی کا اندیشہ

لندن ۱۸ ستمبر طہران کے ایک ممتاز بینکر اور ماہر اقتصادیات نے یہ اندازہ لگایا ہے۔ کہ اگر سرکاری اخراجات کی یہ رفتار رہے۔ تو زیادہ سے زیادہ مزید دو مہینوں میں اقتصادی نظام ناکام ہو جائیگا۔ اور ملک میں درآمدات بند ہوجائیں گی۔ پولیٹ میں مزید بتایا گیا ہے۔ کہ نیشنل بینک کی نقد پونجی اب صرف ۱۵ لاکھ پاؤنڈ رہ گئی ہے۔ اور حکومت ۶۰ لاکھ پاؤنڈ کی مقرض ہے۔ رائلٹی اخراجات ۱۹۴۶ کے مقابل میں ۱۲ گنا زیادہ ہو گئے ہیں۔ لیکن اجروں میں صرف دگنا اضافہ ہوا ہے۔ بے روزگاری بھی بہت بڑھ گئی ہے۔ (اسٹار)

اسٹریلیا میں سستے جاپانی مال کا سیلاب

سڈنی ۱۸ ستمبر۔ اسٹریلیا اور برطانیہ کے تاجروں کے احتجاج کے باوجود سستے جاپانی مال کا ایک سیلاب اسٹریلیا میں اڑا چلا آ رہا ہے۔ اسٹریلیا کے درآمدی تاجر اب تک ساڑھے تین کروڑ پاؤنڈ کا مال کھوانے کے معاہدے کر چکے ہیں۔ اس سانحہ میں مصنوعی شراب سے لیکر کپڑے۔ چینی کے برتن۔ زرعی آلات اور کھوپڑیاں لائٹنگ سب چیزیں شامل ہیں۔ اور برطانیہ کی مصنوعات کی قیمتوں پر بہت برا اثر پڑ رہا ہے۔ (اسٹار)

صدم کا خطرہ ہے۔ عدل سائی لینڈ۔ ایتھوپیا اور ڈاؤن میں کھوپڑیوں کی کثیر تعداد کی پیدائش کا اندیشہ ہے (اسٹار)

مشرق وسطیٰ ولعید کے نوجوانوں کا کونشن

رادلینڈی۔ ۱۸ ستمبر۔ پاکستان ڈیموکریٹک یونٹھ فرام "مشرق وسطیٰ ولعید کے نوجوانوں کا اجلاس طلب کرنے کا اہتمام کر رہا ہے برطانیہ اور امریکہ کے نوجوانوں کے اداروں کو بھی دعوت نامے بھیجے جا رہے ہیں کہ وہ مصر کی حیثیت سے اپنے مندوب بھیجیں۔ کیونکہ مشن ڈبیر کے ادراختیک منعقد کیا جانے والا ہے کونشن کے افتتاح کے لئے مس خاطر جناح سے درخواست کی جا رہی ہے۔ (اسٹار)

انڈونیشیا کے سابق وزیر اعظم کا بیان

کراچی ۱۸ ستمبر۔ انڈونیشیا کے سابق وزیر اعظم مسٹر سلطان شہر بان نے جو یورپی ممالک کا دورہ کرنے کے لیے یورپی پر آج بیان پتھے ہیں۔ اس یقین کا اظہار کیا کہ روس اور مغربی طاقتوں میں کسی حقیقی جنگ کے امکانات موجود نہیں۔ انہوں نے کہا۔ بودوپ کے لوگ معاشرتی جمالی کھٹے کو کشتاں ہیں اور جنگ میں شمولیت کی سکت نہیں رکھتے۔

میوہسپتال میں توسیع

لاہور ۱۸ ستمبر معلوم ہوا ہے کہ میوہسپتال کے بیرونی مریموں کے شفا خانے اور چھدر دوسرے شعبے بہت جلد بھارت بلڈنگ میں منتقل ہونے والے ہیں۔ جس کے بارے میں پہلے ہی فیصلہ کیا جا چکا ہے۔ حکومت نے بھارت بلڈنگ میں مزید سرمست اور ترمیم ڈھانڈے کے لئے۔ اور اسے مزید سامان سے لیس کرانے کے لئے دس لاکھ روپیہ منظور کیا ہے۔ بھارت بلڈنگ بہت جلد خالی کر دی جائے گی۔

م سرد حکم سنگھ ممبر پارلیمنٹ صدر اکالی دل نے کہا۔ کہ یہ امر قابل افسوس ہے کہ ہمارے مطالبہ کو فرقہ دارانہ مطالبہ قرار دے رکھا دیا گیا ہے۔

چودھری محمد ظفر اللہ خاں وزیر خارجہ

جلد ہی کراچی پہنچ جائیں گے لڈن ۱۸ ستمبر سان فرانسسکو کانفرنس میں پاکستانی وفد کے ایک رکن مسٹر عبد الرحیم کراچی واپس آئے ہوئے لڈن پہنچ رہے ہیں۔ وہ پاکستان کی وڈرٹت خاہر اور امور دولت مشترکہ میں جانٹھ سکرٹری ہیں۔ وزیر خارجہ چودھری ظفر اللہ خاں آئندہ چند دن تک لڈن پہنچ رہے ہیں۔ جہاں سے وہ کراچی تشریف لے جائیں گے۔

پاکستان اور بھارت میں مدی دل کا خطرہ

لڈن ۱۸ ستمبر برصغیر میں ڈی دلوں کی آمد کا خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ بھارت اور پاکستان میں مون سون کی وجہ سے ڈی دلوں کی پیدائش جاری ہے۔ اور ان کی تعداد میں کافی اضافہ ہوا ہے۔